
Итоговая контрольная работа
5 класс
Диктант
Отважный пингвинёнок
(1) Однажды я спускался к морю и увидел маленького пингвинёнка. (2) У него ещё только выросли три шёлковые пушинки на голове и забавный куцый хвостик, который едва касался земли.
(3) Он смотрел, как взрослые пингвины бесстрашно купаются. (4) Остальные же птицы сбивались в кружок и стояли у нагретых солнцем камней. 
(5) Долго стоял на скале пингвинёнок, страшно ему было броситься в разбушевавшееся море.
(6)  Наконец он решился и пошёл к краю отвесной скалы.
(7) Маленький голый малыш стоял на высоте трёхэтажного дома. (8) Он сносил мощные удары ветра. (9) От страха пинвинёнок закрыл глаза и … бросился вниз.                (10) Вынырнул, закружился на одном месте, быстро вскарабкался на камни и посмотрел на море.
(11) Это был отважный пингвинёнок. (12) Он первый раз искупался в гигантском холодном море.











Грамматическое задание
1 вариант
1. В каком значении употреблено слово куцый (предложение 2)?
1) короткий или обрубленный.                            3)   недостаточной длины.
2) недостаточного роста, размера и т.п.             4)  ограниченный, неполный, недостаточный. 

2. Какое слово не является синонимом к слову отважный (предложение 11)?
1) решительный      2)  храбрый         3)  независимый         4)  смелый

3. Какое слово является антонимом к слову быстро (предложение 10)?
1) несмело      2)  робко         3)  стремительно         4)  медленно

4. Из  предложения 6 выпишите слово, в котором количество букв меньше, чем количество звуков.
5. Из предложений 1-2 выпишите слова с чередующейся гласной в корне.
6. Из предложений 6-12 выпишите слово с непроизносимой согласной в корне.
7. Какое слово соответствует схеме: 

1) сносил      2)  бросился         3)  отвесной         4)  бесстрашно

8. Укажите грамматически верную характеристику предложения 3.
1) простое с однородными членами                   3)  сложноподчинённое
2) сложносочинённое                                           4)  бессоюзное



Грамматическое задание
1 вариант
1. В каком значении употреблено слово куцый (предложение 2)?
1) короткий или обрубленный.                            3)   недостаточной длины.
2) недостаточного роста, размера и т.п.             4)  ограниченный, неполный, недостаточный. 

2. Какое слово не является синонимом к слову отважный (предложение 11)?
1) решительный      2)  храбрый         3)  независимый         4)  смелый

3. Какое слово является антонимом к слову быстро (предложение 10)?
1) несмело      2)  робко         3)  стремительно         4)  медленно

4. Из  предложения 6 выпишите слово, в котором количество букв меньше, чем количество звуков.
5. Из предложений 1-2 выпишите слова с чередующейся гласной в корне.
6. Из предложений 6-12 выпишите слово с непроизносимой согласной в корне.

7. Какое слово соответствует схеме: 

1) сносил      2)  бросился         3)  отвесной         4)  бесстрашно

8. Укажите грамматически верную характеристику предложения 3.
1) простое с однородными членами                   3)  сложноподчинённое
2) сложносочинённое                                           4)  бессоюзное
Грамматическое задание
2 вариант
1. В каком значении употреблено слово шёлковый (предложение 1)?
1) свойственный шёлку, характерный для него.         3)   мягкий, нежный.
2) изготовленный из шёлка.                                          4)   кроткий, послушный.

2. Какое слово не является синонимом к слову гигантский (предложение 12)?
1) огромный       2)  безмерный         3)  громадный         4)  необъятный

3. Какое слово является антонимом к слову мощный (предложение 8)?
1) сильный       2)  слабый         3)  медленный        4)  неторопливый

4. Из  предложения 7 выпишите слово, в котором количество букв меньше, чем количество звуков.
5. Из предложений 1-2 выпишите слова с чередующейся гласной в корне.
6. Из предложений 6-12 выпишите слово с непроизносимой согласной в корне.
7. Какое слово соответствует схеме: 

1) страшно      2)  кружок         3)  смотрел         4)  купаются

8. Укажите грамматически верную характеристику предложения 1.
1) простое с однородными членами                   3)  сложноподчинённое
2) сложносочинённое                                           4)  бессоюзное





Грамматическое задание
2 вариант
1. В каком значении употреблено слово шёлковый (предложение 1)?
1) свойственный шёлку, характерный для него.         3)   мягкий, нежный.
2) изготовленный из шёлка.                                          4)   кроткий, послушный.

2. Какое слово не является синонимом к слову гигантский (предложение 12)?
1) огромный       2)  безмерный         3)  громадный         4)  необъятный

3. Какое слово является антонимом к слову мощный (предложение 8)?
1) сильный       2)  слабый         3)  медленный        4)  неторопливый

4. Из  предложения 7 выпишите слово, в котором количество букв меньше, чем количество звуков.
5. Из предложений 1-2 выпишите слова с чередующейся гласной в корне.
6. Из предложений 6-12 выпишите слово с непроизносимой согласной в корне.
7. Какое слово соответствует схеме: 

1) страшно      2)  кружок         3)  смотрел         4)  купаются

8. Укажите грамматически верную характеристику предложения 1.
1) простое с однородными членами                   3)  сложноподчинённое
2) сложносочинённое                                           4)  бессоюзное



